

Z Čech a Moravy.

O stavu osení. — Ze žatce píše se, že jak tam stojí osení, polítna v to i zelenina, nelze si ale lepšího přáti. Také chmel při dostatečné vláhě dobře prospívá. — Z Budějovic dohází tato správa: Pakli rozsáhlou řivou pěstování do záručního rozvoje osení v zájmu krajiny, lze se nadíti polehovější sklizeň. Žito jsou v naší rovině až na půli druhého metru vysoká, kdežto právě metajci klasy mají délky více než 1 decimetr. Pšenice nese na mnohých polích pro přílišnou bujnost větší kosa. Ječmeny a ovesy zkošenily se silně i pokračují rozkvetem ve svém vyřádu. Lůska a jetel slibují výnosy ne nejvyšší; počne to již v příštích dnech se kositi. — Z jižní Moravy sdělují se: Vyjma několik úrodných polí, již na podzim utrpěly myslí, stoji všecka osím velmi krásně. Žito právě metaj. Stav jafin jest překrásný; rovněž kukuřice výtečně prospívá. Co týče se okopanin, jsou hrombory velmi pěkné. Ze to hpa na jednotlivých místech vasil škoda od hmyzu a musila být znovu zasázena. Vinice od let tak krásně se nepodobaly, jako letos. Ovoce v čas květu stálo dobře, ale nyní utrpělo číselnou škodu houfně se objevivšími housenkami. — Od východního Radohoří: V celém Radohoří jest stav osení, vyjma osím líto, mnohoslibný. Bude-li, jak se podobá, dosti se, potom nebude nouze v Ra/ohoří; neboť na kravku zde i nejbudší žito bude úspěšně se spolehá. Vegetace je to velmi pokročilá; takového máje v Radohoří dříve už nebylo. Vláhve je dštatok, a pakli nadejde teplota, vyženo se rostlinstvo jako ve skleniku. Pěstování lnu, byvši zde před více desetiletí zavvedeno, daří se ještě v okrese břešnickém, ale už daleko méně v okrese bastianperském. Len daří se tu dobře, ale tření jest ještě nedokonalé. Loni byl radohorský len o 8 až 10 zl. lacinější nežli len krkonošský. — Z Kobyli (Morava) píše se: Navzdor vydatnému dešti sňrají broucei neustále řpu, letos již po třetí zase. Na polích sňrají dítky pilně brouky na řpě, ale vše jest marné. Ostatní obilí i kopaniny, jež již zasychaly, stojí po dešti dosti pěkně. Vínno slibuje sklizeň hojnou.

Zprávy z Evropy.

ČERNÁ HORA ukazuje Turkům na novo zuby. Husejn pašá, guvernér skadarský, žádá důrazně, aby Černohorci opustili epavněná místa okolí Podgorice. Tvzrka ("kuly") tyto drží Černohorci od samého počátku války. Dobyti jedné z nich. Medana, bylo prvním válečným úspěchem jejich proti Turkům. Rozumí se samo sebou, že Černohorci nepustí tato místa jen tak ledabylo na první bouknuti skadarského paši a budou se řídit pravidlem: co držím, to je moje. Vystřídání černohorské vojsko již se soustřeďuje na hranicích.

HERCEGOVŠTÍ NÁČELNÍCI sbromáždili se v Bileci na skupštinu. Přítomni byli i zástupci té části Hercegoviny, která má zůstat pod Tureckem, anebo po případě, která má s celou Bosnou připadnouti Rakousku. Předsedou skupštiny byl černohorský senátor a vojvoda Vukotič, tehán kníže to Nikoly. Dva silné sbory černohorské ojevily se v krajíně žumské. Zdá se, že Černohorci chtějí za každou cenu dostat sllbu danému hercegovskému ráji před válkou, že ji osvoobdí i že se o splnění tohoto zlochetného sllbu chtějí důrazně starat navzdor kongresu i Evropě.

BULHARSKÉ NÁRODNÍ VOJSKO brzo bude sřikeno. Po celém zemi děje se odvod a odvedení nováčkové ovšem se pilně ve zbrani skládání přisady děje se ovšem za naděšeného útastenství všeho obocentstva. Generální guvernér "osvobozeného Bulharska", kníže Dondukov-Korsakov, vydal provolání k národu bulharskému, kdež oznamuje, že činí přípravy, aby celá země obdržela samosprávu a potom přikročiti mohla k volbě knížete.

RAKOUSKO soustřeďuje armádní sbor 20.000 mužů v Hlavě, ru

munské správy, v tom zajisté spolehlivě, tak osamují. Hrabb Andršay prohlásil v delegacích, že Rakousko, aby silno bylo na kongresu, postaviti musí v Dais meci, Sedmihradsku, Bukovině a v Banátu po jednom armádním sboru. Sbor v Hlavě patrně postaven proti Srbům. A nasti diva, když toto činí své přípravy. Zdá se, že opravdu zanáš se hr. Andršay plánum obsaditi nejen Bosnu, ale i dokonce Srbsko, Černou Horu a Rumunsko, anad aby provedl fantastický plán, jest před několika dny znova objevil se v poloústředím dopise "Nord. Allg. Zig." Bylo by to podniknutí velice odvážné. Jisto jest, že vyslanec rakousko-uherský v Cařhradě vřim řádem namáhá se, aby vymohl svolení Porty, aby Rakousko obsaditi mohlo Bosnu. Dosaď vlak nemá větší výsledky, nežli že Porta postoupila Ada Kale. Hrabb Andršay chce vlak stěh co stěh před kongresem sjednatí hotovou událost.

Němcko, které jako Rusko dříve radilo Rakousku velmi důtklivě, aby obsadilo Bosnu, nyní Rakousku takový krok zrasuje, jakož přj všeho poměr mezi Rakouskem a Němckem velice ochladnul. Že poměr Rakouska k Rusku jest skasený, to ani offciózně nepopírají. A na Anglii sřti oběm a smlou — patrně počet přátel politiky hr. Andršayho po Evropě neroste.

PEVNOSTKA ADA KALE odevzdána byla Tureckem Rakousku avlátní smlouvou, jejíto hlavní ustanovení podle "N. Hiriap" jsou: 1. Ostrov Ada Kale odevzdán bude ve vš formálnosti Rakousko-Uhersku. 2. Turecké obyvatelstvo, jež zůstane na ostrovu, má zabezpečenu svobodu vyznání jakož i držební práva. 3. Válečné prostředky na ostrově se nalezající odevzdány budou takéž Rakousko-Uhersku. 4. Turecké obyvatelstvo zůstane prozatím pod vojenskou správou. 5. Vpřípadu, že by Turecko nabřti mělo staré své tvárnosti a že by Rumunsko a Srbsko nestaly se neodvislými, bude ostrov Turecku navrácen.

V SERBSKEM KNÍŽETVÍ bylo pro známé spiknutí v Topole, jehož cílem bylo svržení knížete Milana a dosazení na trůn Petra Karađoděviče, celkem 23 spiklenčků k trestu smrti a 250 mílničích vojáků do vězení na rok a na 2 leta odsouzeno. Soudní listiny byly pak kněžeti předloženy, kterýž je zase vrátil ministerské radě, aby podala návrhy. Po několika poradách dohodli přj se ministři (dle zpráv iistů anglických a německých) a sepsali podobný návrh, ve kterémž knížeti odporučili, aby 17 odsouzeným trest smrti odpustil, kdežto přj 6 spiklenčků, mezi nimi podplukovník Ježrem Markovič na žádost generálů Protuce, Belimarkoviče, Lošjanina a Alimpiče, jakož i všech plukovníků arbské armády dne 24. kv. v Aranđelovici bylo zastřeleno. O osudu bývalého ministra Čumiče, který také k smrti byl odsouzen, rozhodne teprv kasací soudní dvůr, poněvadž na jeho žádost tato instance o příslušnosti vojenského soudu má rozhodnouti.

O SPIKNUTÍ V CAŘHRADĚ přináší "Pol. Corr." bližší zprávy, z nichž vychází na jevo, že se opravdu jednalo o zavraždění Abdula Hamida. Tou dobou, kdy žeta Ali Suaviho vrasila do paláce Čeraganu, kde se nalezal bývalý sultán Murad, shluknul se lid v četném davu kolem Ildiz Kioska, sídla to Abdula Hamida, jal se pod okny paláce bouřlivě vykřikovati. Tam však nedočili buřiči žádného úspěchu, poněvadž bylo 6 praporů na stráži a mimo to na místě nejvíce nebezpečném bylo postaveno šest ocelových děl. Buřiči byli přivítáni od praporů, sultána vřných, zálezejších z Arabů a černochoů střelbou, při čemž padlo přj jich značné množství. Sultán odebral se do svého haremu. Boj v paláci Čaraganu stál buřiče také více obětí, než bylo sdáno z počátku; pouze zabitých přj jest více než 160. Tvrdí se, že mocní přivřenci Midhatovi podporovali spiknutí a několik dní před nadsařeným pokusem mluvilo se v Cařhradě tajně o tom, že nastávají velmi vážné události a že

panující sultán padne jim nejprve do rukou. Abdu Hamid stává se den ke dni více nenáviděným v Cařhradě od té doby (7), co se tam rozšířila pověst, že ve všem jest povoleno nástrojem Hrabě Ulimově a válečným hodnově patřiti téměř veškerá strana Midhatově a mlví o sultánu Abdu Hamidovi s velmi malou šetou. Před počtem Ildiz Kiosk osřvalo se mezi jiným volání: "Žil přitil diosko!" V Cařhradě mlví se nyní mnoho o tom, že Fud páša nášil zmlou. Generál tento byl mílničem sultána a vládati svého vřně odřad. Zmlou bozo stopy i s ortonanšním svřm dě stojníka a mmoosi myslí, že odřad byl odpřivedě spiknutí. — Břvalý sultán Murad má být do praven s Cařhradu do Brusy.

SHODA ANGLICO-RUSKÁ provázka jest úplným obratem v Cařhradě. Nedsatelná vapoura Ali Suaviho anad také k tomu přispěla. Turecká konstituce jest nastavena. Sultán odhodil se dílo Midhada hoditi pod lavici, turecký parlament ce už nesaje, anil vládnou dnes více ministři zodpovědní. Dnes jest sultán neobmezeným pánem v celě říši. Zřidil ihnad znova zrušené velkovévodství a prvním vesřem jmenován Mehmed Ruđi pašá. Sultánští hat, kterým se to oznamuje, odřvduje tato změna potřebova, aby vládnosti sultánské moci sjednána byla platnost.

Sultán patrně obává se nové vapoury a proto chápe se výmínočných prostředků. Nebespeří, že by svřzen byl s trůnu, nesá se být odstraněn. Mezi vysokými hodnostšři panuje k sultánu Abdu Hamidovi velká nenavst a ta jest tím větší, že dosadil svého žvakra, volice nenáviděného Mahmuda Damada pašu zase na křeslo ministra vojenskv. Povolání to sřpsobilo po celém městě veliké rozřilení. Sultán nemá téměř nikoho, na koho by mohl spoľehat. Nikdo mu nepřeje, jedni jsou přivřenci Murada, druzí Rochada, třetí Izzedina, přitelem Abdula Hamida je jen Hamid a což jest ještě osudnější Damad. V Cařhradě všude veřejně hřsá se, že jest pád sultána Abdula Hamida neodvratný. Pověštný Muktar pašastaví se autoritou svou proti obecnému tomu proudu, avšak pochybuje se, že jej zastaví. Tvrdí se, že šejk ul Islam má již připravenou "řetvu", kterouž sesazení sultána podle koranu bude prohlášeno. Abdul Hamid spolehá na vojsko a proto dal na rychlo zavolati 13 praporů posádky z Varny a Šumenu. Rozkaz ten po jistém odporu Achmeda pašy, velitele ve Varně, proveden. Ve Varně není nyní více nežli na nejvřší 8000 až 10 000 mužů. Jestli vojsko toto a nový vezir Mehmed Ruđi pašá tato nebezpečí od sultána odvrátí, jest ovšem pochybno.

Nejnovější tržní zprávy.

Table with market prices for various goods like wheat, flour, and oil in New York, Chicago, and St. Louis.

CEO. BEISICL, Německý právník. CRETE - - NEB.

OVOCNÁ ZAHRADA. Nauka o pěstování ovocních stromů. Příruční kniha pro hospodáře, zahrádkníky, řiřadce, a ty, jenž se rostlinářstvím zabývají.

Tomáš Juraneč, T. Cooperstona, Manifastura Co., Wis. TISKEM ANTONINA NOVÁKA. — NÁKLADEM SVIVATELE.

Průvodní kniha pro hospodáře, zahrádkníky, řiřadce, a ty, jenž se rostlinářstvím zabývají.



Nejlepší ze všech.

Nejvýrovnatelné v úhlednosti. Bezpříkladné v jednoduchosti. Nepředstílitelné v soustavě. Nedostřitelné v trvanlivosti. Nesřehané spřiče i topiva.

NEODPÍRANÉ v tvrzení ŽE ŽMOU Nejlepe účinkující, Největší odbyt majetci, Nejhezčí a

NEJDOKONALEJŠÍ KAMNA K VARENÍ. Ze všech k prodej nabízených. HOTOVINY POUZE OD EXELSIOR MANUFACT'G CO. Os. 612, 614, 616 & 618 N. Main St., ST. LOUIS, MO.

DO WILBER Saline Co.

NEBRASKA. Pozor, Pozor! Pozor!!

Ctěné rodáky dovolují si upozorniti na své



Krajané! Naleznete u mne vždy nejlepšího druhu lihoviny, vína kalifornská, doutníky všeho druhu jakosti výborné, a zvláště vás upozorňuji, že čepuju vždy veleznámý a výtečný ležák

METZ & BRO., Z OMAHY. Hostinec nalezá se na Main Street, zrovna naproti nádraží. S velkou úctou krajany své zve Jos Šesták hostinský.

DO WILBER, NEB. Česky Hostinec

M. B. HOKUFA jest vždy zásoben dobrým ležákem i všeho druhu lihovinami, doutníky a t. d. Jest též úplně a pohodlně zařizen pro

stravníky a cestující, a hosty pšpsolní, kteříž v každou dobu nejochotněji pohostění budou.

Trhy na dobytek odřvávají se před tímto hostincem každou první sobotu v měsíci. Všechny k hojně navřtávě sve, k službám ochotný

M. B. HOKUF. (49—)



ADAMS & FRENCH HARVESTER A SAMOVAZAC. PRÍTEL ROLNÍKŮ!

Poněvadž jest to jediný Harvester, kterýž má a vynáš obilí všeho druhu a za všech okolností. — Poněvadž se nash možno vždy spolehnouti, že vykoná plně svou práci, proto že jest zhotoven zcela se dřeva, železa a oceli. — Proto že ani suché ani mokré počasí nemá naň účinek, jelikož se svou kolečkama, bez pláten a kolení a proto má vždy jistý pohyb. — Proto že jest to jediný Harvester s motorem který okamžitě lze postaviti do jakékoliv libovolné police. — Poněvadž jest to jediný Harvester a samovazac, který nepřijde s rozřvávky, když se směřuje k sekání krátkého neb dlouhého obilí, kterýž vždy v libovolném místě. — Poněvadž Harvester i samovazac jsou tak jednoduché v soustavě, že kdokoli může jet s kůhna a stroj řidit. — Poněvadž samovazací přístroj umístěn zrovna nad hlavním kolem a proto může se sáhati na straně i konce platformy se nevedá. — Poněvadž voška ovládá úplně se sadadla Harvester i samovazac, může viděti na všechny pracující části a je přivřecími pákami řiditi. — Poněvadž je dobře spracovaný v každém otědu, pouze nejlepší materiál se používá a nejlepší dílniči se k hotovení jednají. — Poněvadž má úplnou rovnováhu a nepotřeboje cent řitiny na konce voje k váli rovnováze. — Poněvadž seho větší řad, než kterýkoliv jiný za stejnou cenu.

Jest nejlépejší bežíci Harvester a samovazac ze všech.

1. Protože má méně částí než kterýkoliv jiný. — 2. Protože má dvě vázací ramena a vázací přístroj běží pouze polovic tak rychle, aby vykonal tu samou práci co jiný. — 3. Každý pohyb jeho jest osamotněný a vykonává vždy jen jednu řad práce v jednu dobu.

Za všechny nále Harvestry i samovazace ruřime, a sekáme za ně tak dlouho, jako za kterýkoliv jiný stroj první třídy.

Prohlédněte si u našich jednatelů tento obdivuhodný a jednoduchý stroj a pšpsvřte se sami o jeho vřhodcích. Pakli že pak potřebojete stroj, na kterýž se vždy spolehnouti můžete, objednejte jej brzy, tak aby jste měli stroj dle vaší chuti a nebyli nuceni, až žně přijdou, vařti co sřvřvá, co vám vždy bude pšpsobit nezané a mřstot a smřzařti vaše koně.

Pakli že jednatel ve vašem místě nedřži tento stroj na prodej, piřte na ADAMS & FRENCH HARVESTER CO. Sandwich Ill. a neb D. SAGER, State Agt. Omaha Neb.

"CHAMPION".



Dovolují si oznámiti českým rolníkům v Saline Co, že jsem ustanoveným jednatelem

"Champion" sekacích a žacích strojů,

teré, jak všeoobecně známo a od všech kdo je kdykoliv potřebovali uznáno, jsou nejlepšími ze všech.

Vřichni, kteří si "CHAMPION" stroj pšejí, nechť se u mne v čas pšibíraji a objednávkou učini. Těž oznamuji, že hotovím na zakázku VOZY za jichž dobrotu ruřim. V. Aksamit, v Crete, Neb.

CHAS. BAND, M. D. F. D. KLOFANDA

Česká lékárna. Wilber - - Nebraska.

Léky, lučebniny, barvy a oleje, papír na stěny, sklo do oken, patentované medicíny, a SLOVEM VŘE,

co obyčejně v obchodu materialistickém na skladeš se chová. Kupujeme od Tolman & King, z Chicaga, velkoobchodníkú s materialeni.

Čistá vína a likéry, k účelům lékarským.

Recepty pečlivě se pšipravují v každou hodinu ve dne neb v noci.

F. VELEBA DO SALINE CO. Tisíce lidí

uznávají, že jeho krejčovská dílna nalezá se na 13. ulici v Crete a že jest ochoten posloužiti každému s dobrou, trvanlivou prací a hojným výběrem v látkách za ceny levné.

JOHN FORBES ve Wilber jest nejzručnějším obuvníkem v Saline Co. (13000) Neb.

A. J. Hanyš Wilber - Nebraska, Hotoví všeho druhu oděv na zakázku, vkusně, dle módy a lacině.

Hostinec a stravní dům. F. JELINKA, v Crete, - - Neb. Páni hostě domácí i cestující, i stravníci, obslouženi budo co nejlepší v každou dobu. (odřa.)